

学田街道持续完善网格化社会救助体系—— 关爱特殊群体 传递别样温情

上月29日,学田街道千家惠百老服务社、社区红十字会的志愿者们走进果园社区崇和网格低保困难家庭中,为低保独居老人贾群(化名)送去暖暖的爱心冬被和冬装。来自千家惠百老服务社的志愿者陆松林一边热心地帮老人铺上新棉絮,一边告诉老人最近天气情况,提醒他们注意防寒保暖。“谢谢你们,真是暖到了我们心上……”贾群感动地说。

近日,学田街道组织开展针对困难群体的慰问活动,用实际行动彰显人文关怀,助力特殊群体安稳度过寒冬、更好融入社会。志愿人员拜访的低保独居老人贾群,是一名肢体四级残疾人,他身患慢性胃病、前列腺炎等疾病,无亲无故,生活困窘。2011年3月,社区帮助他申请低保,志愿服务团队、专业医疗机构定期上门,在生活各个方面帮助老人解决马桶堵塞、看病就医、买药买菜等难题,成为老人生活中的“小拐杖”与“开心果”。

在智力残疾人杨志明(化名)家中,街道和社会爱心人士送来的新棉被、取暖器为这个小小的房子增添了不一样的温暖色彩。“我白天就待在街道残疾人之家做点手工活,还包午饭。晚饭我自己弄点吃的,实在冷就开取暖器,蛮好的。”杨志明笑着说。在街道社区的帮助下,他如今的日子过得井井有条,每天充满了希望与快乐。

据了解,学田街道共有低保家庭19户,大部分是无法完全正常行动、无子女、无收入的“三无”人员,有的因疾病开支巨大,生活一落千丈。学田街道社会事务办仔细梳理这些人员家庭信息,聚焦这一群体重点关切、基本生活、社会关系开展针对性帮扶,用好用实惠民政策,进一步推进困难群众生活救助工作,切实做好民生保障工作,切实兜住兜牢民生底线。

近年来,街道还走进辖区一线独居老人、低保人员、残障人士等特殊群体家中,探需求、访民情、解民忧、暖民心,常态化开展走访慰问、关心帮扶活动,形成“网格守望、互帮互助”的良好氛围,努力提升基层治理能力和为民服务水平。紫荆花社区残疾人之家提供手工制作、电脑培训等基本技能培训,有效改善残疾人生活质量,减轻残疾人家庭负担,实现残疾人就业梦,还改造服务阵地,实现工作空间与社区心理咨询、阅读休闲、康复活动等多功能区域有机结合,增强了残疾人的社会归属感和融入感。

“接下来,我们将进一步深化网格化社会救助体系优势,多方面延伸服务半径,充分发挥临时救助‘救急难’作用,为残疾人提供更加全面、优质、高效的服务,不断提高特殊群体的幸福感、获得感和满意度。”学田街道社会事业办主任戴建林说。
卢铖卉 翁程

适老化“微改造”托起“大幸福”

C 社区故事会

“适老化改造真是太贴心了,为我们老年人的生活带来了很多的便利,真是为老百姓做了件大好事啊。”“是呀,是呀!我换了一个助听器,政府补贴了80%呢!”近日,在任港街道姚港社区,居家适老化改造工作正如火如荼地开展,为社区的老年人带来了满满的幸福感。

适老化改造虽看似微小,却处处彰显着对老年人的关怀。社区工作人员深知,对于老年人来说,一个小小的改变就能带来极大的便利。

线上,工作人员通过网格群积极宣传适老化改造的重要性和具体内容,让更多居民了解到这项惠民举措;线下,网格员和微网格员们上门摸排,深入了解60岁以上居民对适老化改造的实际需求。他们与老人们亲切交谈,仔细观察老人们的居住环境,记录下每一个可能需要改进的地方。

通过“微改造”,老人们的生活发生了显著变化。安装的扶手让他们在行走时更加安全,四角助行器减少了滑倒的风险,带凳拐杖让他们可以随时休息。这些小小的改变,托起了老年人的“大幸福”。
唐媛媛

破损路面焕新记

昔日坑洼路,今朝坦途行。虹桥街道新中社区天润锦园小区最近迎来了喜人变化,那些曾让行人提心吊胆的破损路面如今已焕然一新。

天润锦园于2008年建成使用,共9幢居民楼、166户,小区路面因材质问题且建设时间较长,年久失修,地面有多处破损,不仅对居民出行造成影响,还容易引发安全隐患,居民多次提出改造诉求,确保出行安全畅通。考虑到小区日常运行费用有限,业委会经过讨论决定动用

公共收益,并向全体业主进行公示。

据悉,本次工程共花费20万元。业委会充分发挥责任担当意识,在设计、招标、施工过程中,全体业主全程跟踪、全程监理。截至目前,已全部完成压铸柏油路面约1460平方米,铺设地下管网约130米。“这件事看起来简单,实际做起来遇到的问题有很多。但我们坚持民主议事,只要大多数业主信任我们,个人苦点、累点不算啥。”业委会负责人杜桂泉说。
王宋楠

南通艾蓝染艺获邀参加省级展示

晚报讯 前不久,省文旅厅主办的“水韵江苏·精彩非遗”展示季活动在中国大运河博物馆上演,崇川区省级非遗传承人姜平获邀现场展示南通艾蓝染色技艺。

在浓郁的蓝草芬芳中,在一遍遍浸染和漂洗的过程中,现场观众深切感受到布料在层层蓝染后散发出的独特魅力。“亲手操作艾蓝染色,一遍又一遍重复浸染动作时,我心里满是对古人智慧的赞叹。当最终看到布料呈现出独特蓝韵时,仿佛开启了一场与古老技艺的对话。”现场体验的学生表示。

在陈桥街道,种蓝制靛传统已有700余年历史。当地种植的小蓝(又名蓼蓝、吴蓝),是世界五大蓝草中最优质品种。据相关史料记载,通州自古以“种蓝制靛”和“小缸青”技艺闻名全国,当地出产的“土靛”成为明、清两朝历代宫廷钦定贡品。陈桥一带是优质蓼蓝品种的原产地,又是农家小缸青染色技艺保存最完好的乡村。陈桥当地农家生产的植物蓝染土布“粉蓝布”,是明清年间南通历史上最具影响力的地方特色之一。

王蒙

上月30日,崇川经济开发区太平社区组织网格党支部新老书记同做中国结,共话邻里情,喜迎新年的到来。
黄哲



近日,唐闸镇街道西洋桥社区、公园社区新时代文明实践站开展“笔墨纸砚绘新春,福满乾坤迎新年”新春送福活动。

殷容荣 王亚云



近日,钟秀司法所联合校西村社区,在校西产业园法治文化阵地举办法律宣传周系列活动,进一步弘扬宪法精神,增强居民法治意识。

黄剑



近日,秦灶街道民安花苑社区新时代文明实践站携手民安花苑社区韬奋书吧与江苏商贸职业学院,联合举办“书香迎元旦阅读添力量”活动。

顾维维

